

## **ОСОБИСТІТЬ ПСИХОЛОГА: ІСТОРІЯ, СУЧАСНІСТЬ, ПЕРСПЕКТИВИ**



### **ЧЕБИКІН ОЛЕКСІЙ ЯКОВИЧ**

– дійсний член НАПН України, доктор психологічних наук, професор, заслужений діяч науки і техніки України, ректор Південноукраїнського національного педагогічного університету імені К.Д. Ушинського 28 березня 2014 року відсвяткував 65-річний ювілей.

Народився Олексій Якович у с. Нерубайському Одеської області. Свій науково-педагогічний шлях розпочав в Одеському державному педагогічному інституті імені К.Д. Ушинського (нині Південноукраїнський державний педагогічний університет імені К.Д. Ушинського), який успішно закінчив, і пройшов у ньому шлях від молодого фахівця до ректора.

Сьогодні О.Я. Чебикін – визнаний фахівець у галузі психології особистості, розробник психологічно обґрунтованих педагогічних технологій і вимог до емоційної регуляції навчально-пізнавальної діяльності. Його наукові досягнення знайшли своє відображення більше ніж у 300 працях. Серед них – монографії, посібники, науково-тематичні збірники, брошури для науковців і практиків, навчальні плани, статті і доповіді, опубліковані як в Україні, так і за кордоном.

Олексій Якович є засновником і організатором першої в Одесі школи-лабораторії, яка прискорила впровадження розвивального навчання в навчальні заклади міста; першої в Україні авторської системи підготовки практичних психологів; Південного наукового центру НАПН України; науково-практичного часопису «Наука і освіта»; науково-практичного об'єднання «Інноваційні та інформаційні технології освіти» для узагальнення і поширення перспективних, наукових надбань; міжвузівської лабораторії «Психодіагностика та психолого-педагогічна корекція» для студентів-психологів; психолого-педагогічної служби для учнів, їхніх батьків і педагогів.

Олексієм Яковичем побудована перспективна система підготовки вчителів, розроблена програма підготовки психологів-практиків; система оцінки шкільної зрілості; технологія діагностики та корекції післястресових станів дітей, що постраждали від різних катастроф; методика вивчення емоційної стійкості та ін.

О.Я. Чебикіна організовано та проведено науково-практичні конференції і міжнародні конгреси з різних проблем психологічної науки: психічна стійкість у професійній діяльності, емоційна регуляція навчальної діяльності, діагностики і регуляції емоційних станів, перспективні системи й технології навчання, проблеми емоційного і раціонального в дидактиці, проблема емпатії у психології, психологія підприємництва, візуальне мислення і творчість особистості, психічне здоров'я дітей, психологія підготовки в системі вищої школи та ін.

Науково-організаційна і науково-педагогічна діяльність академіка О.Я. Чебикіна сприяли активізації розвитку психолого-педагогічної науки і практики не тільки в Україні, а й поза її межами. Наукові праці Олексія Яковича є вагомим внеском у розвиток національної науки, освіти та практики.

Друзі, колеги, аспіранти, студенти, редакція журналу «Психологія і особистість» щиро вітають ювіляра та бажають Олексію Яковичу довгих років плідотної наукової, педагогічної і науково-організаторської діяльності.